



# Лента Памяти

6 «В» класс МБОУ «СОШ №3 г.Осы»



Анфиногенов И.В. ( третий слева в первом ряду) в группе однополчан в Берлине 1945 год.

Мой прапрадедушка Анфиногенов Иван Васильевич, родился 14 августа 1899 года в деревне Большая Кузя, Осинского района. 4 сентября 1941 года был призван Осинским районным военкоматом на Великую Отечественную Войну. 12 декабря 1941 года принял военную присягу при 1196 стрелковом полку. 22 февраля 1942 года был ранен и направлен в госпиталь, после лечения был командирован в 920 стрелковый полк – помощником командира стрелкового отделения. Военное звание ефретор. Участвовал в походах на Калининском, Западном, Белорусском фронтах. Был награжден медалями « За отвагу», « За боевые заслуги», « За освобождение Варшавы», « За победу над Германией».

Выписка из военных наградных документов от 10 мая 1943 года : награждается медалью « За отвагу» ездовой транспортной роты И.В. Анфиногенов за то, что он при форсировании реки Одер 9 февраля 1942 года под сильным артиллерийско – минометным огнем противника переправлял боеприпасы на западный берег реки Одер, чем способствовал бесперебойному снабжению боеприпасами наступающих подразделений...»

## Байдин Андрей Иванович

Мой прадедушка, Байдин Андрей Иванович, родился 31 октября 1923 г. в селе Гамицы Осинского района Молотовской области. Закончил 7 классов Крыловской школы. До войны работал в колхозе, участвовал в полевых работах и сенокосе. Помогал дома по хозяйству, увлекался рыбалкой.

Когда началась война, ему было 17 лет. В 1942 году был призван на службу в армию. Служил в звании младшего сержанта, был командиром разведроты. Участвовал в боях под Сталинградом, где получил ранение. После госпиталя продолжил свой боевой путь в Крыму.

Демобилизовался в 1945 году. Вернулся в родное село, где женился и воспитал двух дочерей.

За боевые заслуги был награжден медалями.





Мой дедушка участник Великой Отечественной Войны.

**Бокос Алексей Федорович**

Родился в 1919 году в деревне Покровка, Осинского района Молотовской области.

На военную службу призван в 1939.

Место службы: 178 Стрелковый полк Дальневосточной дивизии в звании сержант,  
на границе с Японией.

Награжден медалью: «За боевые заслуги» от 28.08.1945 года

Пришел с войны в 1946 году. Оставшуюся жизнь проработал в колхозе.

Моя семья с гордостью хранит память о нем.



## Грахов Сергей Георгиевич



Мы будем помнить ветеранов,  
Мы не забудем никогда  
Их жертвы, подвиги и раны,  
Победу! Помни вся страна!

Мой прадедушка, Грахов Сергей Георгиевич родился 4 сентября 1921 года в деревне Хлыстова Елабужского района.

Рос в крестьянской семье. После того, как отца раскулачили и признали врагом народа, все тяготы легли на его плечи, т.к. он был старшим в семье. Ему приходилось нелегко: помогал матери по хозяйству и работал. Когда уехал из деревни, окончил курсы и был призван на службу в армию.

Ему было 20, когда началась Великая Отечественная война. Воевал в составе III Белорусского фронта в звании рядовой. Дошёл до Восточной Пруссии, штурмовал город Кенигсберг (ныне Калининград), был тяжело ранен и комиссован.

За проявленное мужество и боевые заслуги был награждён Орденом Отечественной войны и медалями.

После окончания войны приехал в город Кизел и поступил на работу в шахту машинистом. За добросовестный труд был награждён орденом «Почётный шахтёр».



**КОБЕЛЕВ**  
**ЯКОВ ДАНИЛОВИЧ**  
СЕРЖАНТ  
ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

*Мой прапрадедушка Кобелев Яков Данилович родился 30.10.1905 года в деревне Грызаны (Городище) Осинского района.*

*С 1941 по 1944 г.г. защитник блокады Ленинграда.  
Командир пулеметного взвода. Звание сержант.  
Награжден медалями «За отвагу», орденом  
Отечественной войны и многими другими медалями.*



**Лихачев**  
**Павел Матвеевич**  
**старший сержант**



Моего прадедушку зовут Павел Матвеевич Лихачев, родился он 12 июля 1926 года в деревне Мутавля, Осинского района.

Дедушка часто вспоминал о войне и много рассказывал своим детям и внукам.

Когда началась Великая Отечественная война дедушке было всего шестнадцать лет. До призыва в армию он

работал в колхозе.

Своё боевое крещение получил на знаменитой Курской дуге. Это была страшная битва, вспоминал дедушка, солнца не видно было за клубами дыма и тучами пыли, а воздух наполнен грохотом танков и взрывом бомб. Солдат могла спасти только земля, вот и вгрызались в неё, как могли. Но как бы не хоронился, а избежать ранения не смог. Под Курской дугой он был ранен.

После госпиталя Павел Матвеевич был назначен вторым номером к станковому пулемету. Он вел бой за освобождение Белоруссии. 18 ноября 1943 года часть, в которой был дед, освободила город Речицу. Но дедушки уже не было среди освободителей. Во время отражения одной из контр-атак прадед был ранен в голову, но не ушёл в тыл, а продолжал стрелять, пока атаку не отбили.

Снова госпитальная койка, и только через три месяца он вернулся в часть. Здесь узнал, что награждён медалью «За отвагу», и ему присвоено звание старшего сержанта. Весной 1944 завершалось окружение минской группировки врага. К этому времени фашисты, как огня, боялись «котлов» и всеми силами старались вырваться из них. Роте было приказано «оседлать» шоссе Минск - Могилев и до

подхода основных сил не выпускать фашистов из окружения. В ночь на 1 апреля болотами прошли к намеченному рубежу и заняли позицию, а утром началось необразимое. Стремясь вырваться из окружения, гитлеровцы навалились на наш заслон такими силами, что от роты вскоре ничего не осталось.

Дед ранен в третий раз и оглушенный, оказался в плену. Долгих три месяца был в лагере. Каждый день, час мог быть последним. Фашисты терпели поражение за поражением, и пленных за самую малую провинность ждал расстрел. Но когда началось наше наступление, дед сумел ускользнуть и перейти к своим.

После проверки оказался в штрафном батальоне. Шло освобождение Польши. Штрафников бросали в самые горячие точки. Удача, наконец-то, вроде бы повернулась лицом к деду. Из всех боёв выходил целым, невредимым. Был назначен помощником командира роты, представили к ордену, а 1 сентября кончился срок пребывания в штрафбате.

Дедушка участвовал при штурме Берлина. В Берлине, 23 апреля дедушку ранило в четвёртый раз. На этот раз тяжело. 30 месяцев пролежал в госпитале, был комиссован домой как инвалид второй группы. У него было ранение в ногу, он хромал и всегда ходил с бодожкой.

У моего деда Павла Матвеевича грудь была украшена орденами «Отечественной войны», Красной звезды, медали «За отвагу», «За взятие Берлина» и другие.

Меньше трех лет пришлось воевать, моему прадеду, а сколько пришлось пролить пота и крови. Он вернулся домой. Радовался, что жив остался, а здесь своё горе. Старший брат погиб, второй тоже инвалид. Долго раны давали знать о себе. Месяц дома, 2-3 в госпитале, 8 операций перенёс.

Нет, не жалел дед о прожитых годах. Прожил он их честно и с гордостью. После войны работал в колхозе.

Лихачев Павел Матвеевич, умер 19 августа 2004 года.

**Я ПОМНЮ!**  
**Я ГОРЖУСЬ!**



## Малышенко Иван Давыдович



Мой прадедушка, Малышенко И.Д., родился в 1904 году в селе Высокое Мглинского района Западной области.

До войны работал мастером на хлебобулочной фабрике. Всегда с вниманием и заботой относился к семье. 11.01.1942 года был призван в ряды Красной армии Когановичским РВК г. Молотва.

Каждый день дочь и сын ждали возвращения отца домой, писали ему письма. Но в сентябре 1943 г. мой дедушка пропал без вести.



## Муксинов Кашип Шарафутдинович



Наши ветераны, вы полны  
отваги!  
Наши ветераны, вы  
достойны славы!  
Наши ветераны, мы  
гордимся вами!  
Наши ветераны, будьте  
всегда с нами!

Муксинов Кашип Шарафутдинович родился 10 мая 1925 года в деревне Искирь Осинского района. На начало Великой Отечественной войны ему было 16 лет, в 1943 году был призван в армию, попал на передовую Смоленской области.

В 1944 году получил первое ранение. Воевал на 2-м Белорусском фронте под командованием К.К. Рокоссовского рядовым автоматчиком. Освобождал Белоруссию, Польшу. Во время боя в 70 км от Берлина вновь был ранен и взят в плен. Был отправлен в концлагерь, где пробыл 6 месяцев и 15 дней. Из лагеря его освободили части Советской армии. Он был в городе Штутгарт, когда закончилась война.

За боевые заслуги был награждён орденом Великой Отечественной войны и медалями.

## Паньков Михаил Антонович мой прапрадедушка

Михаил Антонович родился 1 января 1921 года в деревне Шубино Большеусинского района (Еловского р-на) Молотовской области ныне Пермского края. Был призван на службу в 1941 году Большеусинским РВК, Молотовской области. Дома остались беременная жена и дочь Аня. Дважды был ранен, лежал в госпитале. Последнее место службы 243 стрелковая дивизия 30-й армии в воинском звании рядовой. Погиб 17 августа 1942 года в районе деревни Коровино Ржевского района Калининской области.

## Мой прадед

### Пинягин Иван Сергеевич

Иван Сергеевич родился зимой 1918 года. Закончил семь классов, работал в колхозе, научился ремеслу катания валенок. В 1939 году был призван в армию. Служил на Дальнем Востоке где и встретил начало войны. Затем был отправлен на Украинский фронт командиром разведки. Воевал на передовой. В 1942 году было первое ранение- в руку, а в 1943-м на задании был ранен бандеровцем в легкое. Долгое время был на лечении в госпитале, но легкое спасти не удалось, поэтому был комисован домой на дальнейшее лечение. В родном селе был назначен председателем колхоза «Доброволец». Мой прадедушка вырастил пятерых детей, и дал им образование. Среди односельчан всегда был в почете. В 1993 году в возрасте 75 лет его не стало. Он был награжден медалью «За отвагу», орденом Славы I степени, орденом Отечественной войны, многочисленными юбилейными медалями.

### **Шестаков Алексей Михайлович**

Мой прадедушка, Шестаков Алексей Михайлович, родился в 1910 году в деревне Ромашково Осинского района. Был призван в ряды Советской армии Частиным РВК Молотовской области. Служил в звании рядового. Пропал без вести в 1941 году. Дома остались жена и трое детей.

